# 中国体育代表团在巴黎奥运会取得境外参赛最好成绩

# 金牌总数和质量均有突破

新华社巴黎8月11日电 在11日举行的巴 黎奥运会中国体育代表团新闻发布会上,国家 体育总局副局长、中国体育代表团副团长周进 强表示,中国体育代表团在本届奥运会上取得 了我国自1984年全面参加夏季奥运会以来境 外参赛历史最好成绩。

周进强介绍,本届奥运会中国体育代表团 参赛运动员404人,共参加了30个大项42个分 项232个小项的比赛,在11个大项14个分项上 获得40金27银24铜,共91枚奖牌。金牌总数 和质量取得突破,40枚金牌超过伦敦奥运会的 39金、东京奥运会的38金。获得金牌的运动员 达60名,创境外参赛历史新高,与2008年北京 奥运会持平。此外,在射击、游泳、举重项目上, 打破世界纪录1项、创造奥运会纪录9项次。

"如果用一个词概括参赛成绩的特点,那就

是'突破'。"周进强说,中国体育代表团在参赛项 实现了兴奋剂问题"零出现"的目标,中国坚决 目数量、金牌总数和质量、金牌项目覆盖面、培养 输送金牌运动员省份数量等方面都实现了突破。

周进强指出,本届奥运会我国六大传统优 势项目共获得27枚金牌,占代表团金牌总数的 67.5%, 充分体现我国传统优势项目长期强化使 命担当、钻研项目规律、科学精细训练、完善体 系建设的成效。同时在一些欧美国家起步较早 的新兴项目上取得快速进步,展现巨大发展潜 力,说明本周期内通过社会化、市场化培养模 式,在青少年群体中广泛发掘人才,开展针对 性、个性化训练培养,取得了非常好的效果。

### 实现兴奋剂问题"零出现"

国家体育总局副局长、中国体育代表团副 团长刘国永表示,本届奥运会中国体育代表团 对兴奋剂问题"零容忍"。

刘国永介绍,截至8月10日,中国体育代表 团 35 个项目的 151 名运动员接受兴奋剂检查 214例,检查数量较东京奥运会230例未增反 降,体现出国际反兴奋剂组织对干净的中国运 动员和中国反兴奋剂治理成效的认可。

刘国永表示,国家体育总局全面推进"干净 的国家队反兴奋剂生态体系"建设,通过打造干 净的国家队、训练基地、保障团队、食品、药品和 营养品、外部支撑、社会环境、参赛过程和思想 作风等"八个干净",提升运动员自我防范意识 和国家队反兴奋剂管理水平,全面防控可能导 致兴奋剂问题的各种风险。目前已形成一套标 准化、系统化、程序化的备战参赛反兴奋剂工作 制度。

同时,中国政府全面强化拿道德的金牌、风 格的金牌、干净的金牌意识,坚决对兴奋剂问题 "零容忍"。多年来坚持系统治理,持续加大 "反"的力度,全面完善"防"的制度、体系和措 施。2023年中国反兴奋剂中心实施兴奋剂检查 超3.3万例,超全球总量10%。检查数量上升的 同时,兴奋剂违规数量从2017年的92例下降到 2023年的30例; 违规率从0.53%下降到 0.09%。中国反兴奋剂经历了由"查"到"管"到 "治"的发展阶段,逐步形成了中国特色反兴奋 剂治理体系。

"下一步,我们将全面总结,不断提升和完 善,把竞技体育领域的成功反兴奋剂治理经验 推广到青少年体育、社会体育和职业体育领域 中去,全面推进中国反兴奋剂工作高质量发展, 为体育强国建设保驾护航。"刘国永说。



李雯雯以 绝对优势、毫 无悬念地夺 新华社发

# 第40金!

### 李雯雯夺得举重女子81公斤以上级冠军

新华社巴黎8月11日电 巴黎奥 运会举重项目最后一个比赛日,中国 选手李雯雯在女子81公斤以上级比赛 中夺得冠军,这也是中国体育代表团在巴 黎奥运会上的第40金,创造了境外参赛历史最 佳战绩。

手握这个项目抓举、挺举和总成绩的世界 纪录的李雯雯,当天几乎没有对手。

李雯雯抓举开把130公斤。此时场上只剩 下她和韩国选手朴惠正。

李雯雯开把轻松举起后,朴惠正第二次试 举挑战131公斤成功。不过,这对李雯雯来说 构不成任何威胁。136公斤! 李雯雯第二次试 举成功,拉开较大差距,以至于她直接放弃了第 三次试举,保存体力。

带着5公斤的优势,进入挺举比赛,李雯雯 开把要了167公斤,轻松举起后,基本锁定胜 局。在朴惠正第二举168公斤成功后,她和李 雯雯谁后出场,谁将占据主动。

经过多轮的修改公斤数后,李雯雯被迫率 先出场,173公斤,她试举成功!随着朴惠正和 英国选手坎贝尔的试举重量没有实现总成绩反 超,李雯雯提前锁定胜局!

第三举李雯雯上台后,放弃试举,鞠躬致谢, 标志性地向全场比心! 并将自己的教练拉到台 上,高高抱起,全场响起热烈的掌声、欢呼声!

最终李雯雯以总成绩309公斤获得冠军, 朴惠正和坎贝尔分别以299公斤、288公斤获得 银牌、铜牌

"今天很辛苦,比得其实很难,因为赛前想 得多,第二次奥运会压力大,比赛又要保证自己 不受伤。我准备很充分,但最大的对手还是自 己。"李雯雯赛后说。

有人认为,李雯雯将教练抱起来,让教练看 起来像一个"小挂件"。对此,她回应说:"我把 教练举起来,这不是大家想看到的吗?但教练

不是'小挂件',要尊重,他像我的父亲一样。" 自此,中国举重队在本届奥运会参加的6 个级别里,获得5金。

# 流血 流汗 流泪

中国花游教练谈历史性突破

新华社巴黎8月10日电 中国"姐妹花"王柳 懿/王芊懿10日获得巴黎奥运会花样游泳双人比 赛冠军,此前中国队还赢得集体项目金牌,花游 两个项目均取得了历史性突破。

"我们流过血、流过汗、流过泪,但是最终大 家都扛下来了,这是团队共同努力的结果,也是 中国几代花游人共同奋斗的结果!"在回顾中国 花游队在巴黎奥运会上的惊艳表现时,国家队主 教练张晓欢如此总结。

她感慨地说:"我们练得很苦,这三年姑娘们 经历了从旧规则到新规则的翻天覆地的变化,对

于她们这一代运动员来讲,她们既伟大又特别不 容易。

对于花游队的巴黎之行,除了"努力",张晓 欢还特别提到了"幸运"。"我们幸运的是有这么 多人的帮助,有国家体育总局、游泳中心、各地方 体育局还有其他项目兄弟队伍给予的支持,我们 很幸运。"直到队伍临出发前两周,姑娘们还在接

张晓欢认为,中国花游的成功还归功于"站 在前辈的肩膀上":"我们是站在东京奥运会两块 银牌的起点上,才有了今天的成绩。"

张晓欢表示,中国队在比赛中坚持使用中国 元素也是取得突破的重要原因之一,比如采用武 术咏春拳的动作、搭建中国甲骨文"山"字造型, 精心设计的泳衣、配合每套动作主题的妆容等, 都受到了裁判和观众的认可。

"作为非英语母语国家,中国能够在欧美垄 断多年的这个艺术类项目中取得突破,能够在艺 术上得到世界的认可,这是非常不容易的。以后 我们还会继续坚定地走这条路,展示出更多有中 国文化元素、体现中国文化自信的东西。"



### 刷新历史最佳战绩

# 中国女子拳击集中爆发原因何在?

新华社巴黎8月10日电 巴黎奥运会拳击项 目13个小项的金牌战10日晚全部结束,中国队 收获3金2银,刷新了在2008年北京奥运会时创 下的2金1银1铜的历史最佳战绩。为何在本届 奥运会上,中国女子拳击得以集中爆发?

世界范围来看,中国女子拳击实力本就可圈 可点。本届奥运会之前,中国女拳手已在过去12 年收获7枚奥运奖牌,数量排名世界第一,距离金 牌仅一步之遥。巴黎奥运会拳台上,全球仅有三 支代表队实现女子拳击项目满额参赛,中国队便 位列其中。具体来看,李倩、吴愉、杨文璐都是各 自组别的头号种子,杨柳是二号种子,常园则是 八号种子。

战术层面,巴黎奥运周期,中国拳击队首次 尝试长期与外教团队合作。在古巴教练组的帮 助下,中国拳击队训练体系不断完善,队伍更具 全球视野,也能更好地对照国际标准发展。

沿着正确的方向,全队上下坚持高强度的 科学训练。常园赛后曾说,夺冠的经验是"每天 训练完,感觉像被扒掉一层皮"。据中国拳击队 中方教练组组长赵勇介绍,今年冬训结束后,从 2月开始,中国队每个月都会出国参加训练营, 以赛代练,在与国外强手的交流中研究对手、发 现问题,并针对性调整备战细节。2023年世锦 赛以来,吴愉、杨文璐等选手人均参加过20多场 外战,频次不可谓不高。中国拳击队也是本届 奥运会最早抵达法国的中国代表队之一 早在7月4日,他们就出发前往法国,在赛 前三周时间里提前适应场地,与其他队伍 拳手展开实战演练与交流,为奥运会做最

扎实的备战训练,让中国女拳手信心十 足地登上拳台。无论顺境或逆境,她们都顽强 拼搏、永不言弃。队内的温馨氛围,也为选手们 的一往无前提供支撑。

"感谢几代拳击人的积累、运动员的刻苦训 练、比赛中的顽强拼搏,感恩国家、珍惜备战、敬 畏奥运!"赵勇如此总结团队在此次奥运会上取 得的历史性突破。



#### 奖牌榜 排行 国家和地区 金牌 银牌 铜牌 总数 美国 40 44 42 126 中国 27 2 40 24 91 3 日本 20 12 13 45 4 澳大利亚 18 19 16 53 法国 16 26 22 64

#### ■紧接A01版

省政务和数据局批准同意成立;6月,江门 基地揭牌运营。按照规划,江门基地将立 足江门、面向广东,提供基础配套、会员管 理、数据资产合规登记指引等服务,重点挖 掘工业制造、文化旅游、农业等重点产业数 据潜能,充分发挥"一所多基地多平台"的 数据交易体系架构优势,助力构建省市联 动的数据交易格局,促进数据要素赋能实 体经济高质量发展。

为推动数据要素更好赋能产业发展, 今年1月,市政务和数据局联合广州数据 交易所开展"数字赋能文旅产业高质量发 展调研暨广州数据交易所'产业面对面'" 活动,邀请近50家企业代表共同探讨数 据要素产业发展新机遇;4月,联合市国资 委、开平市政务和数据局举办了两场"数 据要素赋能实体经济发展培训讲座",赋 能企业数字化转型升级,加快发展新质生

与此同时,结合本地特色,江门基地正 全力辅助江门市人民医院、开平市城市数 字资源有限公司推进"医疗器械不良事件 报告""数绘碉楼"等数据产品的合规工 作。审核通过后,"医疗器械不良事件报 告"将成为江门医疗行业首个数据资产合 规登记案例。同时,配合江门市公共汽车 有限公司推动"江门公汽实时公交查询数 据资源集"开展数据资产入表。

据统计,截至目前,江门基地已发展超 30家企业注册广州数据交易所会员,上线 21个数据交易标的,其中4个数据产品(能 力)完成合规登记,可实现线上交易,交易 标的合同额超2400万元。

#### 促进数据要素开发利用

数据是数字时代的基础性资源和战略 性资源,也是数字经济的关键生产要素。 与土地、资本等传统生产要素相比,数据要 素作为新型生产要素,具有非竞争性、规模 经济、复用成本低等特点,且能够与其他要 素深度融合,产生叠加倍增效果,对经济发 展有着重要推动作用。

6月21日,由国家数据局指导,省政务 和数据局主办的2024年"数据要素×"大 赛广东分赛(以下简称"广东分赛")在第13 届中国(广州)国际金融交易・博览会上正 式启动。此次广东分赛共设12个赛道,结 合产业优势,我市承办了"数据要素×应急 管理"赛道,成为全省6个承办广东分赛赛 道的城市之一。

"我们紧抓'数据要素×'大赛广东分 赛机遇,积极承担'数据要素×应急管理' 赛道工作任务,以赛促研、以赛促用,在千 行百业中创造更加丰富的应用场景,在创 新应用中探索数据流通路径。同时,希望 挖掘更多数据交易场景,孵化更多地方特 色的数据产品,打造一批示范性强、显示度 高、带动性广的典型应用场景,进一步推动 江门数据要素市场发展。"市政务和数据局 相关负责人说。

当前,我市正借助大赛品牌号召力,广 泛吸引优秀数据要素开发利用企业聚集, 发掘具备创新活力的团队,孵化有发展潜 力的企业,培育"数据要素×"优秀产品,形 成可落地的解决方案,加速推动创新成果 向现实生产力转化。

目前,我市正动员组织全市32家企事 业单位代表江门地区参赛,并组织协助77 家企事业单位参与应急管理赛道比赛,参 赛主体涵盖全国范围。

接下来,我市将继续发挥江门基地牵 引作用,继续组织开展产业面对面等宣讲 活动,积极提高企业对数据交易的认可度, 加快培育一批数据服务商和第三方专业服 务机构,促进数据、技术、场景在实体经济 中的深度融合,做强本地要素市场;参考借 鉴外地已成形的数据产品,推动产品在本 地落地,加强数据服务商与开平文旅、新会 陈皮等重点产业的合作交流,构建数据产 业生态,拓展数据应用的广度和深度。同 时,做好相关工作,争取在2024年"数据要 素×"大赛广东分赛取得好成绩,为促进粤 港澳大湾区数据要素开发利用,推动数据 要素高质量供给,繁荣数据要素产业生态 贡献江门力量。

### 开平市富洋荣浩生态农业开发有限公 司年出栏90000头仔猪养殖改扩建项 目环境影响评价公众参与第二次公示

一、建设项目概要

项目名称:开平市富洋荣浩生态农业开发有限公司年出栏 90000头仔猪养殖改扩建项目

二、环境影响报告书征求意见稿全文、公众意见表的网络链 接及查阅纸质报告书的方式和途径 链接:https://pan.baidu. com/s/1kqRJWVRVRuAFEDpWfRdOLQ 提取码:f4nb

纸质报告书可致电评价单位查阅。 三、征求公众意见的范围:项目周围单位、专家、群众等。

四、公众提出意见的方式、途径和起止时间

公众如有意见,可通过电话、邮件的方式反馈给评价单位。

联系人:杨工 电话:15916925204

邮箱:2508584646@qq.com

起止时间:2024年8月5日至8月16日,共10个工作日。 开平市富洋荣浩生态农业开发有限公司 2024年8月5日

## 招标公告

兹有广东台山农村商业银行股份有限公司2024年下半年 员工工作服、内训师团队培养、信创版存取款一体机等采购项 目公开招标,欢迎符合条件的供应商参加。详情请关注台山农 商银行微信公众号(微信号:GDTSRCB)或登录官方网站 (www.tsrcc.cn)

联系人:钟小姐,联系电话:0750-5572338。

台山农商银行 2024年8月12日



华山泉 20元/桶买10送1

电话:3517777 3555666 6780701 6780702

江门市蓬江区建设二路 104 号广东南粤银行,有可租可售 物业,面积约887.4平方米, 适合金融类办公。有意者请 联系赵经理:0750-3981937

广东南粤银行江门分行

